
2013D20903 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën, heeft over het Jaarverslag Ministerie 
van Financiën 2012 (33 605 IXB, nr. 1) de navolgende vragen ter beant-
woording aan de regering voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie, 
Van Nieuwenhuizen-Wijbenga 

De griffier van de commissie, 
Berck 
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Nr. Vraag 

1 Voor hoeveel is (naar schatting) in totaal gefraudeerd met de zorgtoeslag, huurtoeslag 
en kinderopvangtoeslag in 2012? Hoeveel hiervan kan naar schatting nog worden 
teruggehaald? Hoe gaat deze terugvordering in zijn werk en welke kosten zijn hiermee 
gemoeid? Is het voor de regering een overweging om de vordering(en) door te verkopen 
aan een derde partij? 

2 Waarom is het Nederlands aandeel uit de boedel van de Bank Nederlandse Antillen 
(BNA) nog niet ontvangen? Waar is de verwachting op gebaseerd dat dit in 2013 volgt? 
Welke middelen staan de minister ter beschikking om deze uitbetaling af te dwingen? 

3 Per ultimo 2012 is de openstaande garantieverplichting teruggelopen tot 17,2 mld. euro. 
Waar is in de raming mee rekening gehouden? 

4 Na de ontvangst vanuit de Landsbanki-boedel bedraagt de vordering op IJsland nog 770 
mln. euro. Wanneer verwacht de minister deze vordering te innen? 

5 Bij de beleidsprioriteit fraudebestrijding staat dat de beleidsdoelstelling is gehaald, 
namelijk dat belastingplichtigen er op moeten kunnen vertrouwen dat de overheid al het 
mogelijke doet iedereen aan zijn fiscale verplichtingen te laten voldoen. Kan de minister 
in de toekomst een indicator voor fraudebestrijding opnemen? 

6 Ten aanzien van de Illiquid Assets Back-up Facility (IABF), ook wel ALT-A portefeuille van 
ING genoemd, de portefeuille staat niet meer «onder water». Wat zijn de plannen van de 
minister van Financiën met IABF? Wanneer kan de minister voorstellen voor het afstoten 
van IABF voorleggen aan de Tweede Kamer? Onder welke voorwaarden is de minister 
bereid om IABF af te stoten? Waarom wil de minister IABF niet afstoten op dit moment? 
Is de minister bereid om het afstoten van IABF mee te nemen bij het plan voor de exit 
van ABN/AMRO dat voor de zomer van dit jaar wordt voorgelegd aan de Tweede Kamer? 
Zo nee, waarom niet? 

7 Wat wordt bedoeld met de zinnen «Waar mogelijk zal de realisering van de doelstellin-
gen uit de Fiscale Agenda prioriteit blijven houden» en «De Fiscale Agenda blijft waar 
mogelijk leidraad voor toekomstig beleid»? Waar, wanneer en waarom is het niet 
mogelijk om de doelstellingen uit de Fiscale Agenda te realiseren? 

8 Tot welke resultaten heeft de inrichting van de antifraudebox geleid? 
9 De beleidsdoorlichting Staatsdeelnemingen is samengevoegd met het Interdepartemen-

taal Beleidsonderzoek (IBO). Welke aanvullingen vinden er plaats op het normale IBO? 
Hoe wordt de doelmatigheid meegenomen in het samengevoegde onderzoek? Is dit al 
gebeurd? 

10 De beleidsdoorlichting beheer materiële activa is aangehouden. Wanneer wordt deze nu 
wel uitgevoerd? Is de Tweede Kamer tijdig geïnformeerd over het «aanhouden» van 
deze beleidsdoorlichting? Zo ja, wanneer? 

11 Hoe verhoudt de geïntensiveerde inzet op fraudebestrijding zich tot de daling van de 
indicator «ervaren kans op ontdekking»? 

12 De raming van de heffings- en invorderingsrente is tweemaal neerwaarts bijgesteld op 
basis van de realisatie over 2011 en de structurele lage rentestand. Eind 2012 blijkt ten 
opzichte van de aangepaste raming alsnog een tegenvaller te zijn ontstaan van 49,7 mln. 
euro. Op welke wijze zijn de verdeelsleutels aangepast? Hoe wordt de raming structureel 
aangepast? Indien de rente stijgt, leidt dit dan weer tot meevallers? Hoe wordt hier 
beleidsmatig rekening mee gehouden? 

13 Waarom is het percentage bereikte belastingplichtigen na verzuim gedaald? 
14 Welke mogelijkheden zijn er om de rechtmatigheid van kinderopvangtoeslag ten 

behoeve van gastouderopvang te vergroten? 
15 Hoeveel van de 90 door de FIOD bij het OM aangeleverde processen-verbaal zijn door 

het OM afgehandeld? 
16 Zijn door de FIOD bij het OM ook fraudezaken met andere toeslagen dan de kinderop-

vangtoeslag ingeleverd? 
17 Bij de indicatoren voor de staatsdeelnemingen worden nummer 4 (% van deelnemingen 

met dividend pay-out ratio van tenminste 40%) en nummer 5 (% van deelnemingen met 
een minimum return on equity (RoE) van 8%) lang niet gehaald. Hoe gaat de minister 
zorgen dat dit in de toekomst wel gehaald wordt? Zijn het realistische indicatoren? Zo 
nee, waarom niet? 

18 Waren bij het vaststellen van de streefwaarde voor het rendement op het eigen 
vermogen van de staatsdeelnemingen de grote investeringsagenda en de ongunstige 
marktomstandigheden van de bedoelde deelnemingen niet al bekend? Waarom zijn deze 
factoren niet al vooraf in de streefwaarde verwerkt? In welke mate zijn de investeringsa-
genda en de marktomstandigheden de oorzaak van het niet halen van de streefwaarde? 

19 De minister van Financiën heeft in 2012 als aandeelhouder bij Tennet een aantal grote 
investeringsprojecten beoordeeld en goedgekeurd. De minister heeft ook ingestemd met 
een voorstel van Tennet voor de mede-financiering door Mitsubishi voor de aansluiting 
van Duitse windparken op het landelijk hoogspanningsnetwerk. Om welke investerings-
projecten ging het? Om wat voor bedragen ging het? 

20 Loopt de Staat valutarisico op de kasstromen (in dollars) uit de Illiquid Assets Back-Up 
Facility (IABF)? Zo ja, hoe wordt dit risico afgedekt? Zo nee, waarom niet? 

21 Waaruit bestaat kwantitatief de negatieve bijstelling van 133 miljoen bij de renteont-
vangsten op de lening aan Griekenland? 
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22 Kan de zogeheten Seno-Gom portefeuille (onderdeel EKV) die wordt afbeheerd en de 
samenhangende vrijval uit de reserve nader worden toegelicht? Hoe verhoudt deze zich 
tot voorgaande jaren? 

23 De inkomsten uit pacht, erfpacht /opstalrechten zijn hoger uitgevallen door o.a. een 
pachtprijsverhoging en de realisatie van een aantal windturbineparken op Staatseigen-
dom (+ € 8,1 mln.). Kan een overzicht worden gegeven waar die 8,1 miljoen zijn 
gerealiseerd? Zijn bij het RVOB ook de inkomsten uit pacht/erfpacht/vervreemdingen van 
Staatsbosbeheer verantwoord c.q. opgenomen? Zo nee, waar worden die dan 
verantwoord? 

24 Welk deel van de lagere verkoopopbrengsten bij het RVOB wordt later alsnog 
gerealiseerd? 

25 Waarom was er geen budget geraamd voor externen bij de begroting van 2012? Welk 
deel van de 5,9 miljoen hogere uitgaven aan eigen personeel valt toe te rekenen aan de 
vorming van de Auditdienst Rijk? 

26 Met betrekking tot de verwerving van de Nederlandse onderdelen van Fortis en ABN 
AMRO door de Staat, is door een aantal (voormalige) aandeelhouders gerechtelijke 
procedures opgestart. Wat is de planning van deze procedures? Wanneer is er duidelijk-
heid? Wat is de omvang van de claims? Dezelfde vragen voor de claims SNS Reaal. 

27 Belastingvorderingen: hoe ziet het invorderingsbeleid er uit? Wanneer worden vorde-
ringen afgeschreven? Om hoeveel % gaat het qua afschrijvingen? Kan er een ouder-
domsoverzicht van de belastingvorderingen worden gegeven? Zo nee, waarom niet? 
Waarom zijn de toeslagenvorderingen extra-comptabele vorderingen? Waarom zijn de 
vorderingen toeslag kinderopvang nog zo hoog in het jaar voor het verslagjaar 2012?
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